



印尼清口道親 視訊道學研習會

◎ 印尼天蘭講堂 鄭吉星

印尼資源共享召集人許振宗點傳師慈悲規劃、安排，於西元 2025 年 11 月 2 日舉辦基礎忠恕「清口道親聯合視訊道學研習會」。

共有瑞周全真單位德容區（包括印尼全真道院、天蘭講堂、天泰中堂、天芝講堂等）、瑞周全真單位天龍區競存中堂、瑞周天惠單位印尼天惠堂、先天單位博薩堂、啟化單位天庸中堂的道親們一起參與。當天共有 80 位清口道親參加，再加上未清口但已學習吃素的道親，總人數達百位以上；除此之外，也有多位點傳師於各中堂或線上慈悲護持。

印尼時間早上 9 點，開始誦經、參駕，隨後恭請劉定文總領導點傳師開班賜導。

劉總領導點傳師慈示勉勵：「壇辦人員應以聖賢修道的行誼為典範，立身行道，修己度人。首先要『自知』，明瞭人生的真諦，懂得藉假修真；自知之後，自會生出『自信』，而非迷信；當自身信念堅定，便能『自勉』，勤於修持、自我提升，以克服人生的種種考驗；進而要『自省』，時常反觀己身，改進自身不足之處，並謹言慎行；己立立人，己達達人，進而能以德化人。唯有如此，方能圓滿，成聖成仙。」

隨後由道務總部國外道務部陳平常領導點傳師慈悲賜導。

陳領導點傳師首先恭賀印尼道親得了寶貴的大道，這是非常殊勝的因緣，顯示大家都祖德深厚、善根堅固、佛緣深厚。

陳領導點傳師慈示：「既然今生已得大道，就應『認理實修』，正如劉總領導點傳師所開示的，修道要自勉、要主動，而非被動地等待他人督促。修道的目的在於解脫生死，若不明理實修，便如同瞎眼之人牽著瞎眼之馬，期望馬能奔馳，最終只會墜入懸崖，陷入六道輪迴。修道必須實修：對內，要改脾氣、去毛病，自我提升；對外，要度人成全，廣結善緣、弘揚大道。唯有內外兼修，成道方有分，天上果位人間定。」

劉總領導點傳師和陳領導點傳師慈悲賜導後，由各單位點傳師及道務助理、壇辦人才依序進行道務報告，分享推動道務的情形。之後，恭請許振宗點傳師線上結班賜導，勉勵道親堅定道心、精進修持。

最後，全體一起辭駕，並進行線上大合照，各中堂亦分別拍攝團體照，為這場研習會劃下圓滿的句點。



▲ 印尼先天博薩堂道親合影。



▲ 印尼天惠堂道親合影。



▲ 印尼瑞周全真天龍競存申堂合影。